

沈新增1例南京输入无症状感染者

7月22日,沈阳市在对南京来沈人员主动筛查中,发现1例新冠病毒无症状感染者。

目前已转入定点医院进行隔离治疗。

7月22日,沈阳市在对南京来沈人员主动筛查中,发现1例新冠病毒无症状感染者,目前已转入定点医院进行隔离治疗。请在以下时间段去过这些地方的市民朋友,立即向所在地疾病预防控制中心、社区和工作单位报告,配合辖区政府落实隔离管控、核酸检测、健康监测等相关管控措施:

7月20日,12时前往集贤老许家狗肉馆就餐的人员,17时30分前往中街刘老根大舞台观看演出的人员,22时30分在万丽酒店啤酒花园用餐的人员。

7月21日,10时到达沈阳故宫、11时到达大帅府、12时到达金融博物馆参观游览的人员,12时30分在中街老边饺子馆用餐的人员,18时在沈阳宝味居奉天大饭店就餐的人员。

沈阳市疾控中心副主任王萍介绍,目前全球新冠疫情仍呈扩散蔓延态势,国内部分省市发生本土疫情,市民仍需继续绷紧疫情防控这根弦,不麻痹、不松懈,务必做好戴口罩等个人防护。

此外暑期来临,不少市民都有外出旅游计划,请大家在选择外出旅行时,一定不要前往国内疫情中高风险地区。

另外,接种新冠病毒疫苗是当前新冠肺炎疫情防控工作的一项重要举措,也是减缓病毒传播、减少疫情风险、减轻防控负担的最方便、最有效手段。请符合接种条件的市民朋友积极接种新冠病毒疫苗,做到“应接尽接,能接必接”,齐心协力筑牢群体免疫的“防火墙”。

还要加强自我健康监测,如出现发热、咳嗽、乏力等症状,要规范佩戴口罩,及时到就近医疗机构发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

辽沈晚报记者 胡婷婷

本次疫情已排查到11个疫点 全部开展终末消毒 新增无症状感染者一行7人来沈 密接135人

沈阳新增的无症状感染者都去过哪些地方?他是自己来沈阳的还是和其他人一起抵沈的?现在密接者有多少人?核酸检测都是阴性吗?

昨日,沈阳市人民政府新闻办公室召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第三十九场新闻发布会,市卫生健康委二级巡视员毛印百、市疾病预防控制中心副主任王萍分别介绍了相关情况。

截至目前,沈阳在对南京地区来返沈人员主动筛查时,发现1例本土新冠病毒无症状感染者,为南京地区来沈人员,正在市第六人民医院隔离治疗,截至昨日下午3时,已排查出密切接触者135人。

一行7人抵沈 其中1人被诊断为无症状感染者

发布会上,王萍通报了这名无症状感染者的情况:某某,男,56岁,中国籍,系南京某化工企业业务主管。

7月19日与同事一行7人抵达沈阳,当天入住万丽酒店。20日沈阳市接到国家及辽宁省相关通报后,立即对南京来沈人员进行主动排查和核酸检测。21日晚,发现1例核酸检测结果弱阳性,立即通知万丽酒店对其同行人员采取就地集中隔离。22日早8时铁西区疾控中心进行重新采样,经过市疾控中心双采双检两次复核后,当日15时20分判定结果为阳性。经市级医疗专家组会诊,诊断为新冠病毒无症状感染者。



昨日下午,“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第三十九场新闻发布会召开。 辽沈晚报记者 胡月梅 摄

现共判定11个疫点 全部封闭隔离

毛印百介绍,按照省防指要求,沈阳对7月7日以来由南京来(返)沈人员,采取“公安大数据筛查+社区网格化排查+督查自报”方式进行全面排查。组建了14个“公安+疾控+大数据”的专业溯源流调工作组,连夜开展流调溯源工作,针对该例无症状感染者乘坐的航班及关联的接触点位开展溯源流调工作。市防指根据排查出的无症状感染者行程轨迹,现共判定万丽酒店等11个疫点,已在第一时间落实了封闭隔离、终末消毒和全员核酸检测等措施。目前,全

已排查出密接者135人 铁西区等对重点区域核酸检测

据介绍,本次疫情发现以来,市疾控中心在最短时间内进行科学研判,精准管控。迅速开展密接排查隔离工作。截至昨日下午3时,排查出密切接触者135人,其中本地114人,108人已转入市级医学观察点集中隔离,核酸检测结果均为阴性,其他人员正在进行转运中;21人外地已横传协查。排查出密切接触者的密切接触者190人,本地187人,162人已由各区医学观察点落实集中隔离管理,核酸检测结果均为阴性,

其他人员正在进行转运中;3人外地已横传协查。重点区域和场所开展核酸检测。目前沈阳桃仙机场、铁西区、沈河区对辖区内的重点区域人群开展核酸检测,截至目前已采集咽拭标本9089人份,核酸检测结果均为阴性。

据了解,本次疫情目前排查到11个疫点,全部开展终末消毒及消毒效果评价,采集环境样品1050份,消毒面积达33153平方米。在此提醒市民,7月20日,12时前往集贤老许家狗肉馆就餐的人员,17时30分前往中街刘老根大舞台观看演出的人员,22时30分在万丽酒店啤酒花园用餐的人员。7月21日,10时到达沈阳故宫、11时到达大帅府、12时到达金融博物馆参观游览的人员,12时30分在中街老边饺子馆用餐的人员,18时在沈阳宝味居奉天大饭店就餐的人员。请在以上时间段去过上述这些地方的市民朋友,立即向所在地疾病预防控制中心、社区和工作单位报告,配合辖区政府落实隔离管控、核酸检测、健康监测等相关管控措施。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳故宫、大帅府、金融博物馆今起闭馆三天

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 7月23日,沈阳博物院发布通知,沈阳故宫博物院等三家博物馆将于今日起闭馆三天。

该通知表示,按照疫情防疫要求,沈阳故宫博物院、张氏帅府博物馆和沈阳金融博物馆7月24、25、26日闭馆三天。预计7月27日开馆。

沈阳昨日启动12-17岁人群疫苗接种 由家长提前签署知情同意书

昨日,沈阳市全面启动12~17岁人群新冠病毒疫苗接种工作,15~17岁人群需在7月31日前完成第一剂次接种,8月31日前完成第二剂次接种。12~14岁人群需在8月25日前完成第一剂次接种,9月25日前完成第二剂次接种。

12-17岁人群使用新冠病毒灭活疫苗进行接种,分别是北京科兴中维和国药中生北京所生产的疫苗,全程两剂次。

沈阳市疾控中心副主任董桂华介绍,将由学校提前发放《致家长一封信》和《新型冠状病毒灭活疫苗接种知情同意书》,由受种者监护人签署《新型冠状病毒灭活疫苗接种知情同意书》。采取固定接种点位+学校设置临时接种点位相结合的方式开展接种,由学校通知受种者到指定的接种地点接种疫苗。

“12-17岁这部分人群沈阳市大约有30多万,从疫苗的数量上以及接种门诊的分布上,都能完全保证孩子们及时地接种上疫苗。”董桂华介绍。

需要特别提醒市民,请学生携带身份证或户口本、接种证前来接种;18岁以下的人群接种疫苗,需要监护人(家长)知情同意,并家长阅读和签字,一定要监护人亲自签名,不能让孩子代签。



昨日,沈阳市全面启动12~17岁人群新冠病毒疫苗接种工作。 沈阳市疾控中心供图

接种前、后有任何不适,请及时告知接种医生。接种疫苗和程序以及相关要求和成人相同。需要接种2剂,2剂之间的接种间隔≥3周,

第2剂在8周内尽早完成;接种后观察30分钟;建议保证充足睡眠和休息,清淡饮食,多喝水,不要剧烈运动。

焦点问答

1.青少年有必要接种新冠疫苗吗? 有必要。我国绝大多数人没有针对新冠病毒的免疫力,对新冠病毒是易感的,感染发病后,有的人还会发展为危重症,甚至造成死亡。接种疫苗后,一方面绝大部分人可以获得免疫力,从而有效降低发病、重症和死亡的风险;另一方面,为青少年接种新冠病毒疫苗,对建立人群免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行,尽快恢复我国社会经济、居民生活正常运转,具有重要意义。

2.青少年接种新冠病毒灭活疫苗是否安全有效? 国务院联防联控发布会公布:国药中生北京所和北京科兴中维公司研制的灭活疫苗在获得附条件上市批准以后,继成人使用之后,继续开展了3~17岁人群的扩大临床试验,积累了更多的数据,这些数据及时上报国家,经过专家的认真审评论证,充分证明了在3~17岁这个人群是安全的。这些结果显示了它们诱导产生抗体的能力非常强。

3.接种新冠病毒疫苗前需要做哪些准备? 家长需要了解新冠病毒疫苗接种相关知识,按照学校或相关部门要求为青少年准备好相关身份证件(身份证、户口本);认真阅读并填写知情同意书。提醒孩子当天穿宽松的衣服方便接种,前往接种门诊时需佩戴口罩。

辽沈晚报记者 胡婷婷